
Ізати їм синці від стусанів, розказати їм усю 
правду про вас та заявити моє право на жінку”.

Тереза спробувала заговорити, але розлю
тований Вомбл повернувся до неї.

“Не в'язни сюди!” гукнув він.
1 сильним контрастом прозвучало) Месне- 

: рове :

ДЖЕК ЛОНДОН.

ЗУСТРІЧ
(Продовження.)

“Будь ласка, не втручайся, Терезо!”
Від гніву -й образи вона зайшлася сухим 

; кашлем. Лице їй налилося кров'ю, і притис
нувши руку до грудей, вона ’гак чекала, поки

Вомбл зиркнув непевно на Терезу і піймав] 
у її очах вираз несподіваного задоволення.

“Добре?” спитав він її.
Вона вагалась і хвиля гніву затьмарила | напад минеться, 

йому лице. Він звернувся до Менсера.
“Досить цього. Ви не можете тут зоста- j нув на неї.

У
Вомбл помітив цей кашель і похмуро глл-

“Щось треба робити”, сказав він. її легені 
не витримають такого холоду. Вона не може 
рушатгі4 далі, поки мороз не пересядеться. А 
я не маю думки вам її тут лишати".

Меснер покректав, прокашлявся і знову по
кректав. наб'є биправдуючись. а тоді скаТЗГв:

“Я потрібую трохи грошей”.

ватися!” *
“Ні, я зостанусь".
“Я ішм не дозволю", знизав плечима Вомбл. 

‘Тут я маю порядкувати”.
“Я все-ж таки зостанусь”, доводив той.
“Я вас викину геть”.
“Я повернусь"'
Вомбл спинився на хвилю, щоб узяти себе

Л

На обличчі у Вомбл а прохопилося призир- 
в руки. Тоді сказав поволі. г.1ухим напру- ство. Нарешті цей супротивник зважився на

підлоту нижчу від його власної.
“Ви привезли великий мішок золотого 

вам не піску”, провадив Меснер. “Я бачив, як ви 
скидали його з санок".

женим голосом :
“Слухайте, Меснере. коли ви відмовитесь 

піти геть, я вас просто, змолочу. "Це 
Каліфорнія. На вас місця живого не зоста
неться!” “Скільки ви хочете?" спитався зі зневагою 

Вомбл.
“Я так, прикинувши на око, сказав би, що 

він важить фунтів з двайцять. Що ви сказали, 
кОли-б я заправив чотири тисячі?"

“Аде-ж чоловіче, це все, що я придбав!"

Меснер стиснув плечима. ,
“Коли ви це зробите, я покличу шахтярів 

і вас повісять на пераюму-ж дереві. Ма
кете рацію, що це не Каліфорнія. То народ 

немудрий, ці шахтарі, і досить буде пока-
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З ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЖИТТЯ У ФОРТ 
ВИЛ’ЯМ І ОКОЛИЦІ.

СКАЛКИ ГАЛИЦЬКОГО ЖИТТЯ.кращих публічних будинків в 
Форт Внл ям
У.РЛ, буде гордістію україн
ського робітництва не лише в 
Форт Вил 'ям. Вест Форт Вил'я а
і Порт Артур, але буде горді- розкод. який повста, „ 
ст.ю датського робітництва Ссдьро6у, давався сильно
і. фермерства uu0‘ Канали відчхвати в селяисько-робітни-
Треба лише старався по змо.м чо|п. { н, мхідно . ін.
ПОМОГТИ фортвил ЯМСЬКИМ ТО- ’ г* ' ___* ських землях. Зокрема далося
варишам та товаришкам мате- „ „ час, недавніх ви.
ріяльно довести Цяо до КІНЦЯ. , .ЩШтшщЩ ШшЩЗщшаш«им . борів до варшавського COHMV.

Ми були на засіданню Будь ; наслідком Чого до сейму пе- 
Вельного Комітету, чули зі'т ЙШ()В тільк„ 
т. Д. Юрчука, одного з най
кращих працівників нашої ор
ганізації та члена Будівельнь- 
го Комітету. Зі звіту показа
лося, що фортвил'ямським то
варишам потрібно моральнім 
та матеріальної помочи в бу
дові У.Р.Д. Товариші в Форт 
Вил’ям покладають багато на-

ЗАГРОЗА ГОЛОДУ.
З ріжннх кінців Західної У- 

. j країни доходять далі жахливі
за пе не поносить ні к\т.-,топім '>сги Пр° МСІВІВ.
ні міжстірство. Факт цей Г «*> АРЕШТУ^ННЯХ В ЯВО- Знищених Є понад 75%. Зна-
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і і що ас
касування

віспі про неодер-і 
звичайною вндум-В ДІЙСНОСТІ

ф “
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ОБЄДНАННЯ СЕЛЬРОБУ.
(Подорожні вржжіння.) і чнть багато надіятися на жни- 

Як ми вже доносили в Яво- ва * 1 тГ*6а сподівати-
тріотнчні крути утодоспосіб-1 рові арештовано 4 українських ся- шо >*раінському населен- . § 
ного українського громадян- Гімніінстів під замітом. що во- яю загрожує ' справді голод.
ства ни розклювали проткдержав- устрої селян пригноблюючі.

ні комуністнчн, відозви в день Притінюється ДО Щ.ОГО ще й 
!. травня , що підпалили сто- це що ХОЧі1 *»•> Ь
ТУ сіна X місцевого .бурмістра. С1 не 6>ло спРав* теплих 5 1

: Хоч арештовані виказали свою дн,в; Місцями падають гради, 
невинність і вийшла повна ком- а ОЄ'Но дє сніги Це н причи-

нюється до обниження темпе-

дає відповідне світло на це ба
гно. яке точить на добре .па**Організаційне життя в Форт j “експедиція” прибула на той

пікнік і таки протягом кількох 
хвилин ми запізналися з пор- 
тартурськИкч товаришами і то
варишками, бо асі ми члени і 
членкині одної великої сімї — 
робітничо-фермерської органі
зації.

В понеділок вечером (2. ли
пня) відбулася в У.Р.Д. в Порт 
Артур “Лісова забава", з музи
кою і танцями, яка випала над
звичайно гарно. Ще перед роз- 
лочаттям забави ми оглянули 
У.Р.Д., приміщення діточої 
школи, бібліотеки та гардеро
би. Нас обводили товаришки, 
членкині відділу Жінсекції ! 
ми зауважили, що відділ Жін
секції в Порт Артур має гур
ток свідомих та активних то
варишок.

Концерт відділу Секції Молоді 
в Вест Форт Вил’ям.

В неділю, 1. липня, ми поїха
ли до Вест Форт Вил'ям на ді- 
точий концерт. Саля була за
повнена глядачами. Діточа 
Мандолінова Орхестра під про
водом т. В. ПеруНяка відогра
ла кілька гарних класичних 
творів й кілька українських 
на роди і х пісень. Орхестра ви- 
вязалася надзвичайно добре. 
В орхестрі є кілька гар
них солісток, скрипачів, папі
стів та пяністок. Найкраще 
мені сподобалася дисціпліна 
у виконавців концерту. Тут ми 
також оглянули приміщення 
діточої школи та нові й гарні 
декорації на сцені.

Міжнародній пікнік у Форт 
Вил'ям.

В понеділок, 2. липня, відбув
ся міжнародній пікнік, який 
устроювала Компартія. На пік
ніку було багато людей і він 
випав дх'же добре. Полишаю- 
чи ріжні спортові точки про
грами, які виконували самі 
фіндлянські робітники і робіт
ниці, найважніщими точками 
були виступи Діточої Мандолі- 
нової Орхестри з Вест Форт 
Вил'ям під проводом т. В. ІІС- 
руняка та мішаного хору j 
Форт Вил'ям під проводом т. 
Семенова. Під голими “стеля
ми неба" співати тяжко і тяж
ко осудити здатність співаків. 
Однак треба признати, що як 
Вест Форт Вил’ям може горди
тися своєю Діточою Мандолі- 
новою Орхестрою так й не мен
ше може погордитися і Форт 
Вил’ям своїм хором.

На пікніку товариші промов
ляли в англійській та україн
ській мовах.

Будова Українського Робітни
чого Дому в Форт Вил’ям.

Найголовніше зі все то - 
це будова Українського Робіт
ничого Дому в Форт Вил'ям. 
Робота вже йде в повнім русі. 
Товариші віддають свої вільні 
хвилі для праці при будові 
У.Р.Д., збирають жертви, гово
рять, агітують. Навіть англій
ська місцева газета написала, 
що У.Р.Д. буде один з най-

Вест Форт Ви': 
І Порт Артур, Окт.

Вял'і

, '
Корнстаючн з одного тижня 

відпустки від праці, гурток 
трансконських товаришів рі
шив відвідати Форт Вил’ям, 
Онт. та приглянутися тим 

■nr “славним" портам, про які ко
лись дуже багато писав др. На- 
зарук. Вечером 29. червня ми 
віїіхалн з Вінніпегу і прибули 
до Форт Вил'ям перед полуд
нем слідуючого дня. Немаючн 
ніяких знайомих, ми всі вдали
ся до робітні т. Елендюка. Там 
ми оставили свої пакунки і ду
мали шукати готелю, шоби пе
ребути кілька днів. Та якось 
воно так склалося, що за кіль
ка хвилин зявився т. Котик, 
відтак т. Біньовський, т. і т-ка 
Козак та инші товариші і това
ришки, які пізнали нас по гу- 
зиках Р.З.Т., шо ми члени ро
бітничих організацій, що ми 
свої люди. Зараз навязано 
знайомство і товариші* тран- 
сконської “експедиції", як во- 

*ни самі назвали, приміщено 
по мешканнях фортвил'ям- 
ських товаришів та товаришок.

Підчас нашого побуту ми о- 
глянули велику папірню в Порт 
Артур, елевейтори, робітні, де 
будують і направляють кораб
лі та сіпіарську пристань, де 
виладовують залізничі шини. 
Найтяжша праця і найбільш 
небезпечна є при виладовуван- 
ню залізннчих шин. Там пра
цюють переважно самі україн
ські робітники і вони нам роз
повідали, що нема ані одної о 
дня, який обійшовся-б при тій 
роботі без каліцтва. "Заробітна 
платня дуже низька. В папірні 
працює поважне число жінок 
Td дівчат (Тимко їжак хай ві
зьме це на увагу!) за дуже ни
зьку платню, а працю викону
ють при машинах таку саму, 
як пушини. По місті ходить ба
гато словацьких іміґрантів та 
відчувається безробіття.

Ці останні немакУТь ніякої 
організації за винятком цер
ковної, тому їх дуже низько 
цінять навіть вищі верстви 
“фортвил’ямських горожан”. 
Фінляндські робітники мають 
çeet організації, робітничі до
ми та кооперативні ресторани, 
де,сотки тяжко працюючих ро
бітників ріжних народностей 
дістають тані і добрі харчі. У- 
країнці мають церковні і т. і. 
патріотичні організації, але ці 
організації мало діяльні. Між 
членством патріотичної органі
зації є григоріївці та свисту- 
нівці. Найбільшими організаці
ями між українськими робітни
ками є відділи ТУРФДІМ, Р.З.Т., 
Жінсекції, Секції Молоді Tj 
Компартії. Між членством у- 
країнських робітничих органі
зацій панує згода, товариські 
співпраце та солідарність.

На пікніку ТУРФДІм в Порт 
Артур, Онт.

В неділю, 1. липня, відділ в 
Порт Артур уггроював пікнік. 
Місце пікніку чудове. Наша

“ЗВОРОТ В КОРИСТЬ УКРА
ЇНЦІВ 6 ПОЛЬЩІ”.один представ

ник Сельробу-лівиці. а саме 
посол Вальницький на цілу ко
лишню Галичину. Розламові 
положила край конференція, 
що відбулася дня 24. травня 
ц. р. у Львові під назвою “Кра- 
євий Зїзд Єдности Сельробу”. 
У з’їзді взяли участь представ
ники обох таборів з цілого 
краю. Всеж таки ЦК Сельро- 
бу-правиці уважає цей зїзд не
властивим і навіть проголосив 
виключення бувшого посла 
Маківки із рядів ейоєї партії.

Так пише “Діло” з 20. чер
вня ц. р., радіючи, що поль- промітація поліції, все-ж таки 
«.кий міністр Добруцький до- j І* задержано у вязниці, а не 
з волив перекласти церковні занно закутих в кайдани від-

юіздкі едмонтонськоі

ратурн

книги на 
каже “Діло”
умовно у вязку з останнім ви- Дуть перед судом за державну ; 
сгоюм посла Хруцького" (ун-1 зраду. 
діі(ця).дії на Вест Форт Вил'ям і Порт 

Артур зокрема, а на дальші від
діли взагалі. Товариші в Форт 
Вил’ям ще й тепер стрічають
ся з ріжними перешкодами Si 
сторони своїх противників, з 
якими вони провадили і прова
дять всім нам відому бороть
бу, але вони не падуть на дусі. 
Вони докладають всіх старань. 
Щоби діло довести до кінця. 
Вони знають, що вони не самі, 
що за ними стоять добре зор
ганізовані члени і членкині в 
Вест Форт Вил'ям, Порт Артур 
і все зорганізуване українське 
робітництво і фармерство Ка
нади.

Подммо же відома всім україн
ським робітникам у полудневі* Аж-

На території польської ре- б*!*11 І Б. К, ео провком ТУРФДІм
спубліки відбувається тепер І"*""* ежмотенську мвндодінову

„ орхестру на концертову об идку. вканабір новобранців до військ;,. |Д1(ТЬ ^ гірних коицїргів , укр.їн_
Крізь вулиці міст переїзджают*. !ськнх народних танків у ннше нвведе- 
групи новобранців і по старо- них мкцевостах. З орхестрою іде ор
ну звичаю співають. Коли дав- ганізатор т. А. Войгишнн. 
ніше співали царубоцькі пісні, Кол*ен- Ажтв, в середу 18. лнпна 
тепер їх заступають новішими 
стрілецькими. Часто можна 
чути слова пісні: Ой, не тішся 
враже, що по Сян наше... і ин- 
ші, яких зміст не дуиіє припа
дає до вподоби стійкам полі- аі 

НАПЯТНОВАННЯ КЛЕВЕТИ. ційним і ті часто намагають
ся перешкодити протидержав
ним співам. Але це мало по
магає.

А зараз слідуючого дня те “ОП, НЕ ТІШСЯ, ВРАЖЕ", 
саме “Діло" пише, що поль
ський сойм підвищив попам їх
ню платню на 22 і пів процент.
І на цю підвишку попівського !
"першого" піде підвншка по
датків на працюючі маси. І та
ки не дурно сидять українські 
попи в ундівському посоль
ському клюбі.. За зукраїнізо- 
вання всяких требників, конда
ків чи тропарів, сказали собі 
попи добре заплатити.

СПРАВА СТАНИСЛАВІВ- 
СЬКОІ ПМНАЗП.

Справа (юзігнання вищих 
кляс української гімназії в Ста- 
ниславові за те, що ті кляси 
не взяли участи у святі 3-го 
травня, ще досі не полагодже
на. Не помагають ні депутації, 
ні протесті*. Останньо ця спра
ва була предметом наглого 
внеску української репрезента
ції у варшавському соймі. 
Внесок переслано, очевидно, 
до відповідної комісії і коли 
його на цій комісії обміркову
вано, член міністерства освіти

н гоя. 8 10 вечсінім в Українськім 
Робітничім ЛОМІ.

Белвю, Aim, в четвер 19 липня в 
год. 8.30 вечером у салі місцевого
театру.

ЬлеАмор, Aim в пятннию 20. лип
ня в год. 8.30 вечером у місцевій са-

I

Колмен, Алта„ в суботу 21. липня 
в год. 8.30 вечером в Українськім Ро
бітничім Домі

Гнлкрест, А.тт в nowділок 23. лип
ня в год. 8.30 вечером в "Юнійній 
Салі'

Фермі. Б. 1C, в середу 25. липня е 
год. 8.30 вечером в місцевім театрі.

Кенмор, Алт в пятннто 27 липня 
в год. 8.30 вечером у місцевім Театрі.

Всі близькі місцевости від тих, які 
зі адані в оголошенні, коли бажають 
мати мандолінову орхестру в себе, не
хай пишуть до Проикому ТУРФДІМ, 
10628 — 96 вул. Едмонтон, Алта.

З товариським привітом,
О. Шидловський, О. Жукевич.

секр.-скарбник.

В цілій ундівській пресі дов
ший час товклися наклепи на 
уряд Радянської України, що 
вже давно ухвалено постійну 
платню письменниці Ользі Ко- 
билянській, але вона по сьо
годнішній день не одержала ні 
сотика та живе у страшній ну
жді. У відповідь на ці накле-

Наші противники старалися 
збирати петиції, щоби не до
пустити до будови У.Р.Д. в 
Форт Вил’ям, але ніхто не хотів 
підписувати і на цім вони про
валилися, — сказав нам один 
товариш. — Український Ро- j Червінський, відповідаючи ін- 
бітничий Дім в Форт Вил’ям терпелюючим українським по- 
мусить бути і буде збудований слам' заявив, що розвязання 
без ріжниці, чи він до смаку виших кляс станиславівської

НОВИЙ ЛЬВІВСЬКИЙ ВОЄ
ВОДА.

Попередний львівський воє
вода д-р Борковськнй-став воє
водою в Познані, його наслід- 

пи помістила Ольга Кобилян-, ником у Львові іменований 
ська заяву у часописі “Рада”, соймовий посол гр. Ґолухоз- 
в якій подає до прилюдного 
відома, що платню їй назначе

ні Це- гімназії наступило виключно ськнй, син бувшого австрій
ського міністра закордонних 
справ Агенора Ґолуховського.

нашим противникам, чи 
го бажаютьХ зорганізовані ро- г*3 домагання учителів Україн

ців і шо в таму випадкові вини
(

ну вона від давна одержуєбітники і робітниці в Фоцг 
Вил'ям, Вест Форт Вил’ям і 
Порт Артур, цего бажає розви
ток і поступ нашої великої ор
ганізації Товариства Україн
ський Робітничо-Фермерський 
Дім, — сказав товариш пере-

і олова.

конуючо. *."ОбсРітапюр. *■

В СЕЛАХ ГАЛИЧИНИ.
Елементарні нещастя і го

лодний передновок викликали 
по селах страхітливі настрої. 
Селяни не бачать виходу із си
туації і висказ свойому поло
женню дають на численних 
вічах, шо відбуваються в кра
го. Селяни одрим голосом до
магаються помочі, бо коли так 
піде, село почне вигибати.

Озиваються теж голоси, що
би вільно було виїздити за 
іраницю за заробітками. Поль
ський уряд обіцяв, що правд», 
прийти в поміч знищеним по
вінню місцевостям в цей спо
сіб, що звідтам будуть могли 
виїхати на сезонові роботи до 
Німеччини. Але мало з ,тої о- 
біцянкн лишилося. Позволеио 
виїхати всего около 3,000 се
лянам в той час, коли з ревіти 
Польщі виїде понад 50,000. Ця 
вістка вплинула пригноблююче 
на населення знищених пові-
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МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА ВІДДІЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ В МУС ДЖО.’^О^К., ПІД ПРОВОДОМ М. МИРОНЮКА, ВИЇХАЛА 

В КОНЦЕРТОВУ ОБІЗДКУ В ПОЛУДНЕВУ ^АСТИНУ САСКЕЧЕВАНУ.тів.

каструлі, уклав скриню і згорнув постіль. 
Коли санки було ув'язано та запряжено не
терплячих собак, Меснер вернувся до хати 
по рукавиці.

“Прощайте, Тесе!" мовив він з порога.
Вона озирнулась на його, силкуючись щось 

сказати, але несамовита лють душила її слова.
“Прощайте, Тесе!” ласкаво проказавшу друге.
“Звір!” намоглася вона вимовити.
Вона відвернулася, заточуючись пішла до 

лави, і кинулася на неї, ховаючи лице.
“Ви — звіри!.. Звіри!" ридала вона.
Джан Меснер помалу причинив за собою 

двері. Коли собаки рушили, він оглянувся 
на хату з виразом великого полекшення. Під 
берегом, біля ополонки, він спинив санки 
Витяг торбину з золотом з-межи мотуззя і 
поніс до ополонки. Вода в ній вже підмерзла. 
Розбив кригу кулаком. Розвязавши зубами 
замотану торбу, він витрусив що в ній було 
у воду. Річна тут була неглибока, і на два 
фути нижче від верху Меснер міг бачити 
на дні жовтий пісок, що відсвічував в уми
раючому світлі денному. Подивившись на його, 
він плюнув в ополонку.

Тоді справив "‘собак на Юконський шлях. 
Вони жалібно скавчали й бігли неохоче. Вхо- \ 
пившись за правило правою рукою, а лівою 
тручи ніс та щоки, він плутався у посторонці 
на кожному завороті.

“Но, бідо.іашна каліч!” кричав він.
“От-так-так, но!!”

»

В МОЛОДІ НАШЕ 
МАЙБУТНЄ!

Не забудьте передплати
ти для своїх дітей МІСЯ

ЧНИЙ журнал

“СВІТ МОЛОДІ"
що виходить у Вінніпегу 
І друкує приступні для 
молоді статті, вірші, опо
відання, забави, загадки, 
а особливо звертає увагу 
на належне виховання ро- 

бітни чо-фармерської 
молоді.

Поширюйте вістку про 
цей журналі Збирайте 

нові передплатні 
На цілий рік передплата 
виносить тільки 50 центі*.

Поодиноке число 5 ц. 
Замовлення з грішми по
силайте па таку адресу:

THE YOUTH'S WORLD 
Pritchard â McGregor SU., 

Winnipeg, Man.

Відновляйте передплату і 
“Укр. Роб. Вісти”!
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скрикнув Вомбл.
“Зате-ж ви й її придбали”, уїдливо мовив 

той. “Вона цього варта. Подумайте, що я 
вам віддаю. Будьте певні, що це поцінно”.

“Згода".
Вомбл рушив до мішка з золотом.
"Хоч беріть уже швидче його від мене, 

слимак ви мерзенний!”
“ОтжЄ, ви помиляєтесь", відповів Меснер, 

посміхаючись. “Коли вже вдаватися в етику, 
то хіба той, що дає хабаря, кращий від того, 
що його бере? Хабарник не гірший за зло
дія, як ви знаєте, і вам нема чого тішитися 
якоюсь фіктивною моральною перевагою за
для такої незначної ріжниці".

“Геть до біса з вашою етикою!" вибухнув 
Вомбл. "Ідіть, дивіться, як важитиму золото, 
щоб ще ке обважив вас”.

А жінка, схилившись на лаві, гнівно й без
сило дивилась, як відважувано її власну вар
тість... золотим піском та грудками... на вазі, 
примощеній на скрині. Шальки були маленькі, 
доводилося відважувати кілька разів, і Мес
нер раз-у-раз заклопотано й пильно перевіряв, 
вагу.

“Занадто в піскові срібла", зауважив він, 
зав'язавши тор^у з золотом.

“Я гадаю, що в унції не буде повних шіст- 
найцять доларів. Ви багато вигадали проти 
мене, Вомбле".

Він ніжно взяв торбину й ніби з відповід
ною до її цінности повагою поніс до санок. 
Вернувшись, він позбирав свої казанки та
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